

## 以色列央行近4年來 首次降息



在進行自2020年4月以來首次降息的同時，以色列央行列舉了金融市場自10月7日戰爭爆發後趨于穩定、通脹下降以及經濟增長走軟等作為降息的理由。

但以色列央行行長阿米爾·亞龍說，未來降息的步伐將部分取決於財政政策以及總理本雅明·內塔尼亞胡的極右翼和宗教黨派政府將如何遵守負責任的財政政策。

他告訴記者，戰爭帶來的國防和民用開支預料將達到2100億謝克爾（約合580億美元），並且將成爲一項“預算負擔”，需要通過削減對戰爭并非關鍵領域的開支以及提高財政收入來加以應對，而後者通常意味着增加稅收。

亞龍說：“如果市場認爲以色列正在走向一條債務不斷上升的漫長道路，那麼它很可能引向收益率增長、貨幣貶值和通貨膨脹，以至於將需要提高央行利率。”

他指出迄今爲止政府在進行必要的預算調整——例如削減多餘的政府部門——方面無所作為，但沒有詳細說明他指的是哪些部門。

(編譯/曹衛國)

### 新聞 國際簡訊

1. 日本石川縣能登半島7.6級地震造成的死亡人數已升至57人。目前暫無在日中國公民傷亡報告。日本海沿岸地區海嘯預警全部解除。

當地時間1月3日2時21分左右，日本石川縣能登地區發生5.0級地震，最大震感爲震度5，震源深度10公里。

2. 1月2日，日本航空公司飛機在機場着陸時與海上保安廳飛機相撞爆炸。海上保安廳飛機上5人死亡，機長重傷。客機上機組人員和乘客近400人已全部撤離。日本國土交通省認定東京羽田機場飛機相撞事故爲航空事故。



3. 以色列國防軍2日發表聲明說，以軍連夜襲擊敘利亞軍隊設施，以回應其1日向以色列發射導彈。

4. 巴勒斯坦教育部發言人：自10月7日以來，以色列襲擊造成加沙地帶約4000名學生死亡，7000多人受傷，另有210多名教師和教職人員在衝突中被殺。目前加沙地帶已有62.5萬名學生無法上學。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

(參考消息網1月2日報道)據路透社1月1日報道，以色列銀行(央行)1日實施近4年

來的首次降息，從而使該國成爲第一個採取貨幣寬鬆政策的發達國家，與此同時以色列央行

敦促議員們遏制在與哈馬斯進行戰爭期間飆升的開支。

## 世界依然動蕩，80億人懷抱希望邁進2024

(參考消息網1月2日報道)美聯社2023年12月31日報道稱，在2023年12月31日，全球各地的狂歡者在午夜來臨前一起倒計時，烟花和節日燈光爲一些人帶來了2024年充滿希望的開始，而在世界另一些地方，持續的衝突讓人們無法舉行慶祝活動，並引發了安全擔憂。

大約9萬名警察和安全人員部署在法國各地。在香榭麗捨大街兩側，大批人群觀看了映照在凱旋門上的多維燈光秀。燈光秀展示了巴黎的歷史以及將在2024年巴黎夏季奧運會上舉行的體育項目。

在美國紐約，人們爲了觀看水晶球降落的跨年儀式早早在時報廣場排隊等候。當地官員和聚會組織者說，他們做好了保護曼哈頓中心數萬名狂歡者安全的準備，因爲以色列與哈馬斯的交戰幾乎每天都在該市引發抗議活動。

令人驚嘆的烟花在希臘雅典衛城等標誌性景點的上空綻放。

五顏六色的光影映照在世界最高建築——位於阿聯酋迪拜的哈利法塔——造型優美的玻璃幕牆上。

在肯尼亞內羅畢，慶祝人群爆發出一陣陣的集體歡呼聲。

在印度，金融中心孟買數千名狂歡者

一起觀看了阿拉伯海日落。而在新德里，烟花爆竹讓人們擔心這個已經因空氣質量差而臭名昭著的印度首都，將在新年的第一天早上被霧霾籠罩。

日本各地的人們聚集在各地的寺廟，在排隊敲鐘時，游客可以得到免費的熱牛奶和玉米湯。

法新社2023年12月31日報道稱，世界人口如今超過80億，在12月31日這一天，世界各地成群結隊的跨年慶祝者開始告別動蕩的2023年。

悉尼、奧克蘭、香港、曼谷和馬尼拉都放了烟花。

在希臘塞薩洛尼基的傳統年末慶祝活動中，人們吃着烤肉串，在街上跳舞。

報道稱，在俄烏衝突爆發將近兩年之時，儘管俄羅斯發動了新的襲擊，但反抗和希望仍然占主導地位。

在基輔回蕩着空襲警報之際，42歲的捷季揚娜·喬斯特卡說：“勝利！我們期待着它，我們相信烏克蘭會贏。如果烏克蘭獲得自由，我們會得到我們想要的一切。”

在俄羅斯，一些人已經厭倦了這場衝突。55歲的戲劇舞美設計師、莫斯科居民卓婭·卡爾波娃說：“在新的一年裏，我希望戰爭結束，生活恢復正常。”

身處另一場衝突之中的人們也希望在新的一年衝突能結束。路透社2023年12月31日報道稱，在以色列長達12周的毀滅性襲擊之後，加沙地帶的人們對2024年能帶來多少緩解已經不抱什麼希望了。

在加沙與埃及接壤的拉法，越來越多巴勒斯坦人從各地紛紛逃到這裏。在2023年12月31日，人們更專注於尋找住所、食物和水，而不是迎接新年。

“自去年10月以來，我們的家都被毀了，我們一直在街上的帳篷裏掙扎。”蘇珊·卡迪爾哭着說，她希望新的一年衝突能結束。

來自加沙城的12歲的薩夫夫在廢墟中與一祇小貓玩耍，他說：“我希望生活恢復正常，重新穿好衣服，重新生活，我們的家可以重建。”(編譯/胡激、趙可心)



## 以色列將從加沙撤出五個旅

(參考消息網1月2日報道)據美聯社1月1日報道，以色列軍方1日證實，將從加沙地帶撤出數千名軍人，此舉可能是在爲打擊哈馬斯行動轉入低強度長期戰鬥做準備。

報道稱，以色列總理內塔尼亞胡一直強調會繼續發動軍事攻勢，直到哈馬斯被打垮以及被該組織扣押的100多人獲釋。

報道說，在軍事行動已導致近2.2萬巴勒斯坦人死亡的背景下，以色列面臨國際社會

越來越大的壓力，要求其降低軍事行動強度。美國國務卿布林肯預計下周將訪問該地區，布林肯曾多次敦促以色列採取更多措施保護巴勒斯坦平民。

以色列軍方在聲明中說，未來幾周將從加沙撤出五個旅，即數千人。一些軍人將返回基地接受訓練或休整，很多年齡較大的預備役軍人將回家。

以色列國防軍發言人丹尼爾·哈加裏沒有

解釋撤出部分軍隊是否意味着戰爭進入新階段。

以色列說，以軍已幾乎完全控制加沙北部，該地區的兵力需求隨之減少。然而，在加沙的其他地區，尤其是加沙南部，激烈戰鬥仍在繼續，那裏的哈馬斯武裝仍保存了較強實力，加沙的230萬人大部分逃離至南部地區。(編譯/王棟棟)



## 2023年近3萬非法移民偷渡英吉利海峽到英國

(新華社北京1月2日電)英國政府1日發布的數據顯示，2023年將近3萬名非法移民乘船從法國北部穿越英吉利海峽偷渡到英國，創下公開相關記錄以來的第二高。

法新社援引英國官方數據報道，去年共29437名非法移民偷渡英吉利海峽抵達英國，比2022年約4.5萬人的峰值有所減少，但仍創下2018年英國開始公開入境非法移民人數以來的第二高。

英國2016年決定脫離歐洲聯盟後，承諾加強邊境管控。現任首相裏希·蘇納克把“攔截偷渡船”作爲關鍵工作之一。據英國首相府發布的數據，2023年英國共遣返超過2.4萬名非法移民，逮捕了牽涉偷渡案的246名嫌疑人。

這條英吉利海峽偷渡路線十分危險，過去十來年間多次發生偷渡船傾覆事件，導致許多非法移民溺亡或失蹤。比如，2021年11月，一艘偷渡船在英吉利海峽傾覆，導致至少27人死

亡。

有分析人士指出，英國等歐洲國家面臨嚴重的偷渡問題實際上是西亞北非“阿拉伯之春”後果的外溢。這場大範圍動蕩，讓西亞北非地區的政治生態發生了重大變化，直接導致大批非法移民涌入歐洲。此外，美國動輒實施單邊制裁等霸權主義行徑，是造成中東等地一些國家貧困動蕩、迫使當地民眾不斷向歐洲偷渡的罪魁禍首。(楊舒怡)

